Épreuve orale de contrôle en SVT  non spécialité 
Sujet N° 7            
Temps de préparation : 20 minutes

Durée de présentation orale : 20 minutes


Le candidat traitera les deux questions. Il est possible d’utiliser des feuilles de brouillon durant la préparation, mais la présentation se fera oralement.

L’examinateur posera des questions complémentaires durant les échanges.

La note sur 20 points prendra en compte pour moitié les connaissances et pour moitié le raisonnement à partir de l’exploitation des documents. 
Question 1 : 

Pour comprendre la diversité des êtres vivants, les scientifiques ont réalisé des croisements expérimentaux chez un organisme diploïde : la drosophile.

Ils ont étudié la transmission de deux caractères héréditaires : couleur du corps et forme des soies, gouvernés chacun par un gène.

Document : Résultats de différents croisements
1er croisement

[image: image1.png]Parents Corps gris . Corps noir
homozygotes : | spjes lisses Soies crochues

F1 100% homogene :| Corps gris
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2ème croisement

[image: image2.png]F2

Femelle F1 x Male homozygote récessif

485 drosophiles [Corps gris; soies lisses ]
460 drosophiles [Corps noir, soies croohues]
29 drosophiles [Corps gris; soies crochues]

26 drosophiles  (Corps noir; soies lisses)




A partir de l’exploitation des documents fournis, expliquez les résultats du second croisement. 

Question 2 :

Les feuilles participent à la nutrition minérale des plantes à fleurs. Elles sont le siège d’échanges de matière avec l’atmosphère. 

Document 1 : schéma d’une coupe transversale de feuille (d’après banque de schémas Dijon)
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Document 2 : transpiration foliaire et stomates (d’après  ac-Dijon)
	
	nombre de stomates / mm2
	transpiration (mg/dm2/h)
	épaisseur de la cuticule

	dahlia
	épiderme supérieur
	22


	500
	

	
	épiderme inférieur
	30


	600
	

	lierre
	épiderme supérieur
	0


	0
	10 µm

	
	épiderme inférieur
	80


	90
	

	tilleul
	épiderme supérieur
	0


	200
	1 à 2 µm

	
	épiderme inférieur
	60


	400
	


- Décrivez le schéma de la coupe transversale de la feuille du document 1 et indiquez les échanges que celle-ci effectue avec l’atmosphère.

- Exploitez le document 2 afin de montrer comment les végétaux peuvent à la fois effectuer les échanges indispensables à leur nutrition et limiter leur perte  en eau.

- A partir des documents et de vos connaissances, montrez comment les différents organes de la plante collaborent pour assurer la nutrition minérale. 
